ЧИСЛА 1, 2,  3, 4, 5.  ЗАКРЕПЛЕНИЕ.
Урок математики в 1 классе  «Школа России»
Спасибухова М.Н., учитель начальных классов 

МОУ «СОШ № 28 с УИОП»,  

г.Старый Оскол Белгородская область

Цель: Продолжить работу по подготовке к решению и составлению задач; совершенствовать технику счета, закрепить знания состава чисел 2, 3, 4, 5; воспитывать правила культурного поведения.
Оборудование: вывеска «Цирк», рисунки артистов цирка, входные билеты на представление с заданиями.
ХОД УРОКА
I.
Оргмомент. Тема: числа 1, 2, 3, 4,5. Закрепление
II.
Устный счет.
учитель обращается к классу, говорит:
-Мы приглашены на цирковое представление. У каждого входной билет с
заданием. Входим рядами.
Дети 1 ряда - билеты зеленного цвета с заданиями: счет от 1 до 10 и от 10
до 1- цепочкой, парами, хором и т.д.;
2 ряд - билеты синего цвета с заданиями: состав чисел: 3,4,5;

3 ряд - билеты желтого цвета с заданием: решите задачи:

1. Ты да я, да мы с тобой. Сколько нас?  (2)
2. Вес дрессированной собачки, когда она стоит на двух задних лапках 3 кг. Какова  масса, если она стоит на четырех лапах? (3 кг.) (рисунок с собачкой вывешивается на доску)
· Молодцы! Мы выполнили задания и вошли.

· Рассаживайтесь поудобнее.

· Но прежде, чем начнется представление, давайте повторим правила культурного поведения, (дети перечисляют правила)

· Представление началось!

III.
Встречайте- слоненок Жонглер!
(учитель вывешивает слоненка)
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Он лопоухий, смешной, хочется подружиться с детворой. Он подружится с вами, если вы справитесь с его заданием:

· Прочтите числа на мячах. (5,2,1,4,3)

· Они расположены по порядку? (нет)

· А можно их расположить по- порядку? (да)

· Сделайте это. (1,2,3,4,5)

· Давайте их запишем. Но, прежде повторим правила посадки. (Дета хором повторяют правила посадки и открывают тетради)
· Так какие числа вы запишите по порядку. (1,2,3,4,5) (1 ученик у доски, остальные записывают в тетради)

· Проверьте свою запись.

· А теперь работа с числовым рядом:

· А можно эти числа записать в обратном порядке? (да)
-Как? (5,4,3,2,1)
· Запишите. (1 ученик у доски, остальные в тетради)

· Проверьте свою запись.

· Молодцы, дети! Вы правильно выполнили задание, и теперь у вас есть новый друг- добрый смешной слоненок.

IV.
Физкультминутка.
-
А сейчас любимец детворы.
· Угадайте кто это? (клоун)

· Правильно, встречайте- клоун Федя . (учитель вывешивает рисунок)

· Он веселый, озорной, поиграть желает с нами:

Медвежий марш и вальс медвежий! С гармошкой клоун на манеже. Медведица с медведем пляшет, Их медвежонок лапкой машет. Пляшет клоун на манеже, Хочет великаном стать? Для чего? Зачем?- Для смеха! Пожелаем им успеха. - Ой, какие молодцы! Клоун доволен, что мы с ними поиграли.
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V.
На арену выезжает косолапый Мишка.
(учитель вывешивает Мишку)
· Говорят «косолапый медведь», а как он умеет педали вертеть!

· Ну, что случилось, Миша остановился и не знает куда ему ехать

· Ему нужна  прямая линия.
________________
· А тут непонятно что.
· Помогите, объясните - что это? (учащиеся объясняют: кривая, отрезок, прямая.) Отрезок- часть прямой, имеющий начало и конец. Прямая- линия без начала и конца.

· Покажите?

· Так по какой прямой он может ехать? (показывают)

· Хорошо, а теперь по рядам начертите:

1 ряд- отрезок

2 ряд-кривую линию

3 ряд- прямую линию

· Проверка. (У доски чертят учащиеся, которые справились первыми)

· «Косолапый» рад, что вы всё выполнили.

VI.
Встречайте- говорящий попугай Гоша.
(учитель вывешивает картинку с Гошей)
-
Он такой умный, что постоянно повторяет:
-Гоша красивый,
VIII. - А сейчас на арене дрессированные синички!
(учитель вывешивает рисунок)
· По данному рисунку мы должны составить математический рассказ

· Сколько синичек сидело? (3)

· Составьте вопрос со словом «сколько», (сколько стало птичек?)

· Ответьте. (5)

· Как нашли?

· Сделаем рисунок и запишем решение (1 учащийся у доски)

          +
3+2=5
· Так сколько стало синичек? (5)

· Молодцы! Синички благодарны вам, что вы их сосчитали. JX. - Ребята, вам понравилось в цирке?

· А что понравилось?

· Что вы расскажите дома?

· Дети нашего класса приготовили стихотворение о нашем замечательном цирке (2 ученика читают стихотворения)

Цирк
А. Стройло Собрался возле касс 
Первый класс. 
Возле самого окна 
Первоклассница одна. 
Надоели ей давно 
Санки, салки и кино, 
В цирк ей нужно непременно! 
Залита огнем арена,
У ребят сияют лица,
Выезжает колесница, 
На арене пляшут кони, 
Клоун выехал на пони. 
Лев свиреп, но из дверей 
Укротитель- царь зверей. 
И огромный хищный лев 
Сел на тумбу присмирев. 
Рыжий клоун у ковра 
Вытворяет номера. 
Цирк кружится колесом. 
Вот гимнаст, он невесом. 
Вот жонглер, ну и ловкач! 
Ловит кольца, крутит мяч. 
Десять огненных колец! 
К сожалению конец!
-
Артисты цирка прощаются с вами и ждут на следующее представление!
-Гоша хороший, -Гоша умный.
· Скажите, скромно ли это? (нет)

· Он интересуется, а вы умные, сможете ли вы по рисункам составит и решить примеры? (учитель показывает рисунок, а учащиеся у доски и в тетрадях составляют и записывают пример)
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· Мы справились с заданием.

· Значит, мы какие? (хорошие, умные и т.д.)

· А это скромно, хвалить себя? (нет)

· А ведь есть пословица: «Скромность украшает человека»

· Слышали? (да)

· А как понимаете её смысл? (объясняют учащиеся)

· Гоша говорит спасибо за успехи и прощается с нами.

VII. Физкультминутка Антракт
Раз- согнуться, разогнуться,
Два- нагнуться, подтянуться,
Три- в ладоши три хлопка,
Головою три кивка.
На четыре- руки шире,
Пять, шесть- тихо сесть,
Семь, восемь- лень отбросим.
- Представление продолжается.
